Fakulta riadenia Vysokej Skoly dopravy a spojov v Ziline

Prijimacia skuska z matematiky — forma B

0]
01. Postupnost {M}
n+2 n=1
A. je klesajuca a zdola neohranicena. B. je klesajuca a zdola ohranicena.
C. je rastlca a zhora neohranicena. D. je rastuca a zhora ohranicena.
E. nie je ani rastuca ani klesajuca.
02. Ak {an};_ je aritmeticka postupnost s diferenciou d, potom postupnost {297}7_, je
A. aritmeticka s diferenciou d. B. aritmeticka s diferenciou 2¢.
C. geometricka s kvocientom d. D. geometricka s kvocientom 29
E. Ziadna z moznosti A. — D. nie je spravna.
03. V istej aritmetickej postupnosti plati aggg =-a1. Comu sa rovna sucet prvych 999
clenov tejto postupnosti ?
A. 999 B. 1 C.0 D. -1
E. Na urcenie suctu je danych malo udajov.
04. Ktord z uvedenych funkcii mozno dostat zlozenim funkcii f: y = % ag:y=x2-5
(v Tubovolnom poradi) ?
_4 __4 _2
A. y—7—5 B.y—m Cy—7—5
2.(x2 - 5) 2
D. y=—"—- E. y=
JX x—J5
05. Inverznou funkciou k funkcii f: y = 10X=3 + 2 na mnozine (3; ») je funkcia
1
A. y=10x3 -2 B. y=—-(10%342 C.y——1
-( ) YT 1032
D. y=log(x-3)-2 E. y=3+log(x-2)
06. Ktora z uvedenych funkcii nie je periodicka ?
A. y=cos(x+%) B. y=x-cosx C. y=200sX
D. y=|sinx| E. y=3.cotgx
07.  Ktoré z uvedenych tvrdeni o funkcii f: y = log,x je nepravdivé ?

f je rastuca na celom svojom definicnom obore.
f je definovana pre vsetky kladné realne disla.
f je prosta.

f je zhora ohranicena.

moo®my

f je zdola neohranicena.
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A

08. Na obrazku je cast grafu funkcie ya
: = f(x)
=X+ 9 = u k
A y= X—2 B. y X+2 B : N

4
c yz*tx—+29 D. y:% E. y:tx_jzg Y 2 X
09. Na obrazku je Cast grafu funkcie y4
A y= _(x—3)é(x+2) B. y= - (x+3).(x-2) | y=r
C.y= _(x+3)é(x—2) D. y= (x+3)(x-2) 3 0] 2\ X
E. y= x+3).(x-2)

6

10.  Ktory z uvedenych grafov by mohol byt grafom funkcie f: y = x4 — x2?
y/\ Y. y/\
/ y =f(x) R
1 5

/-1 o‘ N\ X y = 1(x)
_ 0
Y= N1

9 >
-1 X
A. B. - C.
y = f(x)
y=1x)
/1 0 1 X> oN_"1 X
D. E.

11.  Na obrazku je ¢ast grafu funkcie

A. y:1+sin(x—%) B. y=2.sin(x—§)

C. y:2.sin(x+§—) D. y=Zcos(x—%)

E. Ziadna z moznosti A. — D. nie je spravna.

12. Ak pre uhol o plati cos o < 0 a cotg o > 0, potom

A. sina<0 a tgoa <0. B. sinaa<0 a tgo>0.

C.sinau>0 a tga >0. D. sina>0 a tga <0.

E. Znamienka Cisel sin o a tg oo nemozno bez dalSich informacii urcit.
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13.

Rovnica 3% +4X =7 nemoéze mat v obore realnych Cisel okrem x = 1 ziadne dalsie
rieSenia. Vyplyva to z toho, ze funkcia f(x) = 3% +4X

A. je zdola ohranicena. B. nie je zhora ohraniena.

C. nie je periodicka. D. nadobuda len kladné hodnoty.

E. je prosta na celom svojom definicnom obore.

14.

Ak pre suradnice x4, y4 bodu A plati (x4 +2)2 +(Ya— 3)2 =4, potom mbézeme
s istotou tvrdit, Ze bod A ma

A. od bodu [2; -3] vzdialenost 2. B. od bodu [2; —3] vzdialenost 4.

C. od bodu [-2; 3] vzdialenost 4. D. od bodu [-2; 3] vzdialenost 2.

E. od bodu [-2; 3] vzdialenost' 16.

15.

V rovine s kartezianskou suradnicovou sustavou su dané tri body A [0; 0], B [7; 10],
C [17; 2]. Suradnice taziska T trojuholnika ABC su

A. [12; 6] B. [8; 4] C. [6; 3] D. [4; 2]

E. Ziadna z moznosti A. — D. nie je spravna.

16.

Ktora z uvedenych priamok je kolma na priamku 3x + y = 2 a prechadza bodom
[-6; 5] ?

A. x-3y=-21 B. 3x-y=-23 C. 3x-7y=13
D. 3x-9y=9 E. x-3y=-7

17.

V situacii na obrazku pre vektory a, b, v plati _
A. v=2a-b B. v=2b+a / ‘
C.v=b-a D. v=a-2b
E. v=2b-a b

18.

Amfiteater ma kruhovy pdédorys s priemerom 80 m.
Najvacsia sirka podia je 40 m. Pod akym zornym uhlom
vidia pédium divaci sediaci na obvode ?

Vsetci ho vidia pod zornym uhlom 30°.
VSetci ho vidia pod zornym uhlom 45°.
VSetci ho vidia pod zornym uhlom 60°.
Vsetci ho vidia pod zornym uhlom 90°.
Zorny uhol zavisi od polohy divaka v amfiteatri.

moowpr

19.

Sucet velkosti vnitornych uhlov konvexného (vypuklého) osemuholnika
A. je 1440°. B. je 1 080°. C. je 720°. D. je 480°.

E. zavisi od tvaru osemuholnika.

20.

Ktory z uvedenych stvoruholnikov ma stred sumernosti a nema os sumernosti ?

A. kosostvorec B. obdiznik C. kosodiznik

D. stvorec E. rovnoramenny lichobeznik
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C
21.  Na obrazku je trojuholnik ABC, D je pata jeho vysky ve.

Dizka usecky AD je

1
A. 4-sin?g B. J4-cos2g
C. J4-tg2p D. J4+sinZg L (o

A — D B

E. J4- sinz(p 2

22.  Obdiznik V (na obrazku) méze byt obrazom obdiznika U pri viacerych zhodnych zobra-
zeniach v rovine. Pri ktorom z uvedenych zobrazeni sa obdlznik U neméze zobrazit na
obdiznik V ?

A. Pri posunuti. v
B. PriotocCeni.

C. Pri stredovej sumernosti. U

D. Pri osovej sumernosti.

E. Pri posunuti zloZenom s osovou sumernostou.

23. Na obrazku je kocka ABCDEFGH, body P, Q, R su stredmi H Q s

jej hran CD, GH, CG. Ktora z uvedenych priamok je e

>

mimobezna s priamkou EQ ? F -
-~ > >

A. FH B. AP C. AR D..PFP) C
> >

D. FG E. BR B

24. Na obrazku je kocka ABCDEFGH s hranou dizky 2.

Body P, Q, R, S su stredmi jej hran. Urcte objem stvor-

bokého ihlana PQRSF. Pri vypoCte mozete vyuzit tieto

dva fakty:

1. Telesova uhlopriecka DF je kolma na rovinu PQRS
a jej dizka je 2./3.

2. PQRS je obdiznik, pricom |PS| = /3 .|SR].

Objem ihlana PQRSF je

A 2 B. 3 C. 4 D. ¥

E. Ziadna z moznosti A. — D. nie je spravna.

25. Tabakova firma CANCER ozdobila svoj stanok na veltrhu modelom cigarety v tvare
valca, ktorého rozmery boli 20-nasobkami rozmerov beznej cigarety. Bezna cigareta
obsahuje 0,6 mg nikotinu. Kolko nikotinu by obsahovala "obria" cigareta, keby bola
napinena tabakom ?

A. 9600 mg B. 4 800 mg C. 240 mg
D. 24 mg E. 12mg
=0l1.
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26.

Negaciou vyroku "Kazdy konvexny Stvoruholnik ma najviac dva tupé uhly.” je vyrok

A. Kazdy konvexny stvoruholnik ma aspon dva tupé uhly.

B. Kazdy konvexny stvoruholnik ma aspon tri tupé uhly.

C. Existuje konvexny stvoruholnik, ktory nema tupé uhly.

D. Existuje konvexny Stvoruholnik, ktory ma styri tupé uhly.

E. Existuje konvexny Stvoruholnik, ktory méa aspon tri tupé uhly.

27.

Chceme dokazat tvrdenie "Ak ma cislo m € N neparny pocet delitefov, je Stvorcom
(tj. druhou mocninou prirodzeného Cisla)". Pri dokaze sporom musime vychadzat
z predpokladu, ze

ziadne cislo m e N s neparnym poctom delitelov nie je stvorcom.

existuje ¢islo m e N s parnym poctom delitelov, ktoré je Stvorcom.

existuje ¢islo m e N s parnym poctom delitelov, ktoré nie je Stvorcom.
existuje ¢islo m e N s neparnym poctom delitelov, ktoré nie je Stvorcom.
existuje ¢islo m e N s neparnym poctom delitelov, ktoré je tretou mocninou.

moowp

28.

Prieskum o ochrane zvierat robeny v istej skole S ukazal, ze

(1) Niektori Ziaci Skoly S su za vyrobu pravych kozuchov.
(2) Vsetci élenovia ZOOKLUBU su proti vyrobe pravych kozuchov.

Z tychto dvoch zisteni logicky vyplyva, ze

Niektori ¢lenovia ZOOKLUBU nie su ziakmi skoly S.
Niektori Ziaci Skoly S nie su ¢lenmi ZOOKLUBu.
Niektori ¢lenovia ZOOKLUBuU su ziakmi Skoly S.
Ziadny Ziak Skoly S nie je Elenom ZOOKLUBuU.
Ziadny ¢len ZOOKLUBuU nie je ziakom Skoly S.

moowp»

29.

Vsetky uvedené rovnosti s vynimkou jednej platia pre lubovolné neprazdne mnoziny
F. G, H. Ktora z uvedenych rovnosti neplati ?

A. (FUG)NF=F B. FUO=F C. FU(GNnW)=FuG
D. Fhn(GnH)=(FNG)nH E. FOUGUH=HUGUF

30.

Symbolom |M| oznacujeme pocet prvkov mnoziny M. Pre lubovolné dve mnoziny
U, V plati

A. [lUuV|=|U+|V|-lUAV| B. [UuV|=|U|+|V|
C. lUuV|=|Ul+|V|+ U~V D. |[UuV| =|U|+|V|-|U-V|
E. [UuV|=|U[2-2.|U|.|V|+]|V|?

31.

Oznaéme m =22.53.11, n=33.11.13. Ktoré z uvedenych tvrdeni o &islach m, n je
nepravdivé ?

A. m a n su zlozené Cisla. B. Cisla m, n st vzajomne sUdelitelné.
C. 23.5%.11.17 je nasobkom &isla m. D. Cislo n je delitelné cislom 99.

E. Najmensim spoloénym nasobkom &isel m a n je 22.33.53.112.13.
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32.

Prirodzené cCislo je delitelné osemnastimi prave vtedy, ked

je sucasne delitelné tromi a Siestimi.

je parne a jeho ciferny sucet je delitelny tromi.

je sucasne delitelné dvomi a deviatimi.

je delitelné styrmi a jeho ciferny sucet je delitelny deviatimi.
jeho posledné dvojcislie je deliteIné osemnastimi.

moowp

33.

Nech m > 1 je lubovolné prirodzené Cislo a nech d je jeho najmensi delitel vacsi ako
1. Potom urcite plati, ze

A. dje neparne Cislo. B. dje jednociferné €islo. C. d< %

D. dje prvocislo. E. d+ 2 je tiez delitel Cisla m.

34,

V istom programovacom jazyku maju nazvy premennych 1 alebo 2 znaky. Prvy znak
musi byt pismeno (z 24-pismenovej abecedy). Druhy znak (ak je pouzity) musi byt
cislica 1 - 9. Kofko réznych nazvov premennych mozno v tomto jazyku vytvorit ?

A. 24 + 9 = 33 nazvov. B. 24 + 24.9 = 240 nazvov.
C. 24.(24+9) = 792 nazvov. D. 24.24.9 =5 184 nazvov.
E. 24.9 = 216 nazvov.

35.

Do kina prisli 4 chlapci a 4 dievcata. Chcu sa posadit do jedného radu s 8 sedadlami
tak, aby vedfa seba nesedeli Ziadni dvaja chlapci ani ziadne dve diev€ata. Kolkymi
ré6znymi spdsobmi sa mozu posadit pri dodrzani tejto podmienky ?

A. 1152 B. 40 320 C. 576 D. 48 E. 288

36.

(2l (n+1)

Nech n € N. Potom
n! n-1

B (n+1D2+3.(n+1)
) 2
E. Ziadna z moznosti A. — D. nie je spravna.

A. 0 C. 2(n+1)2 D. 2n+1

37.

Za vyrobu navstiveniek sa v COPY SHOPe plati 100 korun a d'alSich 1,20 koruny za
kazdu navstivenku. Ak si dame vyrobit n navstiveniek, na kolko korun nas vyjde 1
navstivenka ?

100 +1,20.n Kordn. B. Na 100 +1,20 + n
100 +n n

100 +1,20.n kordn, D. Na 100 +1,20.n
n 1,20.n

A. Na korun.

C. Na korun.

E. Na korun.

. n
100+1,20.n

Vyraz (t—1).(t* + 1).(t2 +1).(t+ 1) mozno upravit na tvar
A. 81 B. £8+1 C. B+ _t44+2_1

D. 8+2t4 -1 E. Ziadna z moznosti A. — D. nie je spravna.
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39. Ktoré z uvedenych tvrdeni o sustave rovnic pﬁ:ﬁ}i:pp s parametrom p € R
je nepravdivé ?
A. Ak ma dana sustava aspon dve rozne rieSenia, potom ma nekonecne vela rieseni.
B. Pre p = 999 sustava nema ziadne riesenie.
C. Pre p = 3 sGstava nema ziadne rieSenie.
D. Pre p = 1 ma sustava nekonecne vela rieseni.
E. Pre p = 0 ma sustava prave jedno rieSenie.
40. Je dana kvadraticka rovnica p.(x—p)2 —p=0 s parametrom p e R-{0}. Pre ktoré
hodnoty parametra p ma tato rovnica dva rozne realne korene, ktorych sucin je 3 ?
A. Iba pre p=2. B. Pre p € {2; -2}. C. Pre pe {-J2; J2}.
D. Iba pre p =-3. E. Pre ziadne p € R- {0} nie je sucin korenov 3.
41. Definicnym oborom funkcie f:y= 1 je mnozina
x2-x-12
A. (-3;4) B. (-3;4) C. (-o; —3)uU(4; o)
D. (-0 =3)uU(4; ) E. Ziadna z moznosti A.— D. nie je spravna.
42. Kolko rieSeni ma rovnica x*-8x2-8= % v obore realnych ¢isel ?
A. Ani jedno. B. 1 C. 2 D. 3 E. 4
43. Oznacme P mnozinu vsetkych rieSeni nerovnice |x+1| < |x-5| v obore realnych
Cisel. Potom
A. P= (2; o). B. P= (2; «). C. P= (—x; 2).
D. P= (—x; 2). E. P= (—x; 3).
44.  Kolko rieSeni ma rovnica /x +|/X —3| =3 v obore celych Cisel ?
A. 3 B. 4 C. 8 D. 9 E. 10
45. Na Ciselnej osi sl vyznacené obrazy dvoch realnych Cisel r a s. V ktorom z intervalov

oznacenych F, G, H, I, J lezi obraz su¢inur.s ?
F G H / J
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46.

Ak 100% =81, potom 1079.5% =

A 1 B

1 2 -
3 . -3 C. £ D. -3 E. 3

47.

Rovnica 2. log(x + 3) + logx? = 2 ma v obore realnych &isel jediny koren, ktory lezi
v intervale

A. (9; 12) B. (5:8) C. (1;4) D. (-3;0) E. (-7; -4)

48.

Oznaéme P mnozinu vSetkych rieseni rovnice sinx=sin2x. Potom
A. P={kn; k e Z}.
B. P={kn: ke Z}u [§+2kn; ke z}.

C. P={kn ke Z}u{%+2k7r; kez}u{%‘-+2kn; kez}.

D. P = {kn; keZ}u{§+2kn; keZ}U{%ﬂkﬂ: kez}-

E. Ziadna z moznosti A. — D. nie je spravna.

49.

Rovnica x3./x =3 =16x./x -3 ma v obore reainych &isel niekolko koreriov, kto-
rych sucin je

A. 12 B. 4 C.3 D. O E. -16

50.

1
X-2

Oznacme P mnozinu vsetkych rieseni nerovnice Jx-2 + > 2 v obore real-

nych Cisel. Potom
A. P= (2; »). B. P= (3; x). C. P= (3, w).
D. P= (2; 3)u(3; x). E. P= (2;3) U (3; ).
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